

万国邮政联盟一百五十周年

万国邮政联盟（万国邮联）于 1874 年在瑞士首都伯尔尼成立，是世界上历史悠久的国际组织之一；并于 1948 年成为联合国在交通通讯与运输方面的其中一个专门机构，致力为世界各地的邮政机构提供技术支持和建立合作平台。

时至今日，万国邮政联盟已由成立初期的 22 个成员国，扩大至 192 个，建构了全球最大的邮政网络，并始终坚守其宗旨：(1)组织和改善国际邮政业务，促进该领域的国际合作与发展；(2)透过邮政业务联系世界，促进文化、社会与经济领域的国际合作。

随着科技的日新月异，各国政府和邮政营运商不断创新及完善邮政服务体系以满足大众需求。万国邮政联盟作为各国邮政服务合作的主要平台，提供多边合作框架，持续提出改善和优化服务的倡议，使各成员国能够应对急速转变的邮政市场。

万国邮政联盟于 1969 年举办的第十六届万国邮政联盟大会，将每年 10 月 9 日定为“世界邮政日”，以增强公众对邮政业的认识，并藉此嘉许世界各地的邮政机构和邮政员工，感谢他们的贡献和服务社群的精神。每年的 10 月 9 日，各成员国的邮政单位更会举办多项活动，以不同的方式庆祝“世界邮政日”。

为迎接万国邮政联盟服务全球 150 载，邮电局发行一套两枚的纪念邮票。邮票以插画形式设计，分别以万国邮政联盟 150 周年官方标志中的红蓝两色作为基调，由深浅方格组成，象征地球的经纬线纵横相间。白鸽作为邮票的主要图案，象征着和平的信使，别具意涵。其身上不同颜色的邮差派递袋代表世界各地不同邮政的颜色，体现着万国邮政联盟成立以来，一直促进世界互联互通，在国际合作和实现可持续发展方面发挥重要作用。

邮电局